

“上市公司红火开新局”系列报道之文娱消费篇:

新产品新业态集中亮相 商家开年齐迎消费热潮

证券时报记者 吴志

岁末年初历来是消费旺季,市场对各类文娱、消费产品的需求大幅提升。进入2025年以来,多家上市公司加速推动旗下新的消费产品和业态落地,抢抓消费机遇。

1月1日,位于上海的豫园灯会在万众期待中点亮新年。今年,豫园灯会以技术实现虚拟奇境与现场场景的交融,给无法亲临现场的游人带去豫园灯会AR实景直播,让大家足不出户,纵览山海奇境。同一时间,在中兴商业沈阳总店内,一座全新的恐龙博物馆正式开门迎客,这是国内首家位于商业中心的恐龙专题专业博物馆。

春节档是影视、游戏行业消费高峰。1月2日,三七互娱发行的时代进阶模拟经营游戏《时光大爆炸》上线。近年来,三七互娱持续加码模拟经营游戏,这是三七互娱在该品类上推出的又一重点产品。华夏利亚德电影中心暨全国首家全高帧LED影院也于近期在北京落成,可提供更沉浸的观影体验。这也是中国电影创新科技、文化传播及产业升级的标志性项目。

白云山旗下广药王老吉(永定)生产基地近期正式投产。该项目于2023年末正式签约并开工建设,于2024年年末建成投产,建设用时仅一年。被誉为“科技春晚”的美国国际消费电子展(CES),于1月7日正式开幕。佰维存储在现场正式发布年度旗舰X570 PRO天启PCIe5.0高速SSD固态硬盘,其采用全新6nm先进制程主控与高品质TLC颗粒,算法升级冷静控温,可实现高效能、低功耗。

豫园股份: 2025上海豫园灯会 新年启幕

证券时报记者 梅双

豫园处处彩灯华,沪上喜迎新岁春。新年伊始,2025豫园民俗艺术灯会千灯启明,华彩启幕。

2025豫园灯会在万众期待中点亮新年。今年的亮灯仪式加入了不少“黑科技”。在中心广场“金蛇献瑞”灯组前,花仙子降临奇妙丛林,轻柔敲击蘑菇造型乐器,舞台中心的花朵缓缓绽放,全域灯组渐次点亮,宣告豫园灯会启幕。灵蛇随《金蛇狂舞》的变奏曲起舞,游人手中的提灯随着音乐和金蛇的舞动节奏闪烁并变换颜色,进一步增强沉浸式体验。

豫园灯会今年还安排了各具特色的文化演艺活动,不时轮番上演。记者看到,在灯会上,海内外游客争相与五彩灯组合影,提前感受中国传统蛇年的年味。

据悉,今年,豫园灯会以技术实现虚拟奇境与现场场景的交融,给无法亲临

现场的游人带去豫园灯会AR实景直播,让大家足不出户,纵览山海奇境。同时,豫园灯会也将使用更加节能的材料,持续助力环保。

作为中国民俗文化的代表,豫园灯会的光彩已延伸至全国多地,上海、海南三亚、辽宁沈阳、四川射洪等地灯会齐点亮,让游客可以体验豫园灯彩艺术的魅力。这场跨越时空的奇幻灯会,也展现了豫园灯会与现代旅游目的地的创新合作方式。

“如今的豫园灯会不仅是上海的城市文化名片,更是推动文化消费的新动能。”豫园股份董事长黄震对记者表示。据悉,今年豫园灯会在全国多地齐点亮,明年将出海泰国,打造成为全球化的生命力文化IP。



2025上海豫园灯会新年启幕



全国首家全高帧LED影院落成



广药王老吉(永定)生产基地正式投产



中兴商业恐龙博物馆正式开门迎客



三七互娱近期迁入全球总部大楼



佰维存储在CES发布新品

利亚德: 赶潮“首发经济” 全国首家全高帧LED影院落成

证券时报记者 王小伟

未来的影院,不仅有更丰富的内容表达新空间,还有更多元的交互新方式。

跨年之交,华夏利亚德电影中心暨全国首家全高帧LED影院在北京正式落成,这是中国电影创新科技、文化传播及产业升级的标志性项目。新技术、新服务、新模式,通过影院创新融合应用,使中国电影终端放映产业在科技创新领域迈出一大步。

影院的配置科技感十足,仿佛从未未来穿越而至。影院配备8个标准及VIP高帧LED影厅,结合播放与LED电影屏相匹配的高技术格式版本电影,可以提供更沉浸的观影体验;在影厅外的活动区域,则铺设了当下最为前沿的升降

机械屏,裸眼3D屏,运用空间计算技术展现创新交互内容。

影城最大的特色厅是移动厅。这里所有座椅都可移动到后排,观众可以在更大的厅内空间里玩游戏,边听演唱会边互动,从而体验到更多元化的娱乐内容。

在现代数字技术的加持下,传统影院单一的放映空间环境,升级为以放映业务为基础,结合多场景应用模式的互动空间组合,智能影院运营似乎已来。

利亚德副总裁、华夏利亚德董事长刘耀东对这个具有标志性意义的项目落成也倍感振奋。他表示,数字内容正在变得可体验、可感知、可交互。未来,利亚德集团将继续与电影产业上下游的企业交流合作,促进资源的整合与共享,共同推动电影产业朝着更加高质量、多元化的方向发展。

中兴商业: “商业+博物馆” 新复合业态开门迎客

证券时报记者 孙宪超

1月1日,中兴商业(000715)沈阳总店内,一座全新的恐龙博物馆正式开门迎客,这是国内首家位于商业中心的恐龙专题专业博物馆。

沈阳·中兴博物馆是由中兴商业全资子公司沈阳中兴商业管理咨询有限责任公司与朝阳侏罗纪古生物化石博物馆共同打造,集“游、学、研、娱”为一体的“商业+博物馆”新复合业态,拥有近3000平方米的展陈面积,通过360度沉浸式空间、Cosplay、线上线下研学等方式,为游客们讲述辽宁的恐龙故事。

通过赋予辽宁恐龙鲜明的性格特征,中兴商业将这些古老的生物塑造成为具有现代吸引力的IP形象。个性化

的塑造策略让恐龙形象更加亲切,极大地增强了它们在消费者心中的独特性和识别度,为沈阳·中兴博物馆建立起深刻的市场印象。

随着恐龙IP形象的塑造,中兴商业还计划推出一系列相关的周边衍生产品,以满足游客对恐龙文化的兴趣,并延长他们在恐龙博物馆的沉浸式体验。在社交媒体的助力下,游客对恐龙IP的分享将进一步扩大博物馆的知名度,吸引更多的游客前往线下参观,带来持续的IP流量变现。

“公司将加快商业模式创新,打破实体店的边界和‘天花板’,实现新的利润增长点。”中兴商业表示,公司将持续推进恐龙博物馆项目,打造博物馆与商业相融合的商业新业态。

佰维存储: 新一代存储产品及解决方案亮相

证券时报记者 严翠

被誉为“科技春晚”的美国国际消费电子展(CES)2025于1月7日在美国拉斯维加斯开幕。佰维存储作为国内领先的存储解决方案厂商,携旗下DW100、HX100等明星产品亮相。与此同时,佰维存储年度旗舰X570 PRO天启PCIe5.0高速SSD固态硬盘在CES现场全球正式发布。

据介绍,X570 PRO天启作为佰维存储首款Gen5旗舰级固态硬盘,采用全新6nm先进制程主控与高品质TLC颗粒,算

法升级冷静控温,可实现高效能低功耗,其突破性的速度提升,极大提高了游戏加载和数据传输的效率,为电竞爱好者和专业创作者带来越阶式体验。

佰维存储还同步发布了全新一代存储解决方案——Mini SSD。Mini SSD以LGA先进封装技术实现主控与闪存模块的高度集成,既实现了体积更小,性能和容量又实现了跨越式提升,同时具备良好的抗冲击性能,最高可承受3米跌落不受损。其设计既满足了终端设备对轻薄便携的需求,又为设备制造商提供了更大的设计灵活性。

佰维存储表示,Mini SSD的推出,是公司在研发与封测一体化经营模式上的重要实践。这款创新产品不仅凝聚了佰维存储对存储技术的深刻理解,更以其突破性的性能与形态为行业注入了全新活力。

本版供图:受访公司

白云山: 王老吉(永定)生产基地 建成投产

证券时报记者 李映泉

证券时报记者从白云山获悉,近日,公司旗下广药王老吉(永定)生产基地正式投产。据介绍,广药王老吉(永定)生产基地是由白云山全资子公司王老吉大健康与福建福天食品公司携手共建,项目于2023年末正式签约并开工建设,于2024年年末建成投产,建设用时仅一年,成为广龙对口合作重点产业项目高效推进的生动写照。

资料显示,该生产基地项目总投资2.2亿元,占地约70亩,建筑面积约5.5万平方米,配备高度自动化生产的灌装生产线2条,是王老吉目前生产线覆盖

产品品类、规格最广的生产基地,年产能约1600万标箱王老吉饮料产品。

“广药王老吉(永定)生产基地的投产,还意味着王老吉在生产端将借助龙岩当地的资源优势,因地制宜开展生产销售,提升产能、优化布局,以更快速度响应市场变化,增加产品的市场供应量与调配的灵活性,为满足日益增长的市场需求奠定坚实基础。”王老吉大健康相关负责人表示。

记者了解到,目前王老吉大健康已建立起完善的国内外供应链体系,布局4大自有生产基地,60家加工厂,满足全国产能供应;11个标准化种植基地,实现7大主要原料药材落地,全面完善市场布局。

三七互娱: 新游戏上线 持续贯彻多元化战略

证券时报记者 吴志

春节临近,各大内容厂商筹备的重点内容产品近期纷纷推向市场。1月2日,三七互娱发行的时代进阶模拟经营游戏《时光大爆炸》正式上线,这是三七互娱在模拟经营游戏类别上推出的又一重点产品。

《时光大爆炸》涵盖从冰川时代的生存挑战,至石器时代的火种初燃,到青铜与铁器时代的文明曙光,乃至帝王时代、盛世时代等多个阶段。玩家在游戏中的可体验到时代的爆炸式进化,包括房子、食物、服装等方面的巨大变化。

三七互娱相关人士向证券时报记者表示,近年来,公司顺应行业发展变化,持续贯彻多元化战略,持续拓展用

户圈层,结合多年来产品研发与发行所沉淀的经验优势,重点围绕MMORPG(大型多人在线角色扮演游戏)、SLG(策略游戏)、卡牌、模拟经营等几大核心游戏品类深耕突破,构建了丰富多元的产品矩阵。

“多年来,公司始终注重挖掘中国文化的深厚底蕴,并结合游戏特点与品类优势将其融入游戏设计中,致力于让游戏成为文化交流的重要桥梁。”三七互娱相关负责人表示。

三七互娱此前推出的国风模拟经营游戏《叫我大掌柜》就以北宋画家张择端的《清明上河图》为蓝本进行场景设计;在运营过程中,《叫我大掌柜》则不断加入醒狮、京剧、海上丝绸之路等新的传统文化元素。

